

巨野开展“声动巨野‘麟州好家风’巡讲活动”——

好家风带来好民风

“良好的家风，是互相帮助、团结与共；是吃苦耐劳，用奋斗创造幸福美好生活；好的家风更要有家国情怀……”近日，巨野县妇女儿童服务中心主任赵爱梅在龙堌镇龙堌村与群众共同分享习近平总书记的家风故事。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，自3月份以来，巨野县以“学习宣传贯彻党的二十大精神，全面加强好家庭好家教好家风建设”为主题，在全县范围内组织开展了“声动巨野‘麟州好家风’巡讲活动”，旨在传承中华优秀传统文化，赓续红色家风，倡树清廉家风，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

活动中，巨野县还注重让身边人讲身边事，身边事教育身边人。在县行政审批局，巨野县检察院宣讲员翔以《家庭教家风那些事》为主题的宣讲引起现场家长的共鸣。任翔通过分享家庭教育方面的成功经验，从“我的家庭”“长辈和我们的故事”“我们和晚辈的故事”三方面将好家风与实际生活联系，把“大理论”转化为“小例子”，深入浅出地讲述如何应对孩子早恋、婆媳矛盾、老人的亲情陪伴等问题，引导更多家庭用实际行动弘扬文明家风。

“把有意义的事做得有意思、有吸引力，才能让‘麟州好家风’真正厚植麟州大地。”巨野县妇联主席卢海燕说。

为此，巨野县的“麟州好家风”巡讲活动，既别开生面，又丰富多彩。在巡讲的乡村，山东省坠子书传承人王福华以说唱形式为现场党员干部带来坠子书《党的好书记——孔繁森》和《移风易俗》。形式多样的文艺宣讲，通俗易懂，群众易于接受。

巨野县纪委监委工作人员还以视频的方式，在县直部门单位播放《范氏家风》《给爸爸的一封信》等廉洁警示教育宣传片，通过“正面引领+反面警示”，助推清廉家风建设，形成“人人思廉、全民崇廉”的良好氛围。

“用好家风涵养民风、社风，对推动县

域经济和社会各项事业高质量发展，具有十分重要的意义。”巨野县委书记冯艳丽说。

通讯员 谢新华 杨秀菊 记者 苏成华

本报讯(记者 王燕)5月5日，曹县人民医院举办泌尿男科生殖医学中心成立仪式暨泌尿男科学术研讨会，标志着曹县泌尿外科学建设将迈出新的步伐。

为方便男性患者高效就医，曹县人民医院不断优化流程，积极创建规范化“一站式”就医服务模式，成立了男科生殖医学中心。该中心面积约500平方米，设有13个功能用房，检查室配备德国多尼尔体外碎石机、结实红外光谱自动分析系统、无创冲击波治疗仪、中频脉冲治疗仪、男性功能康复治疗仪等先进设施设备，患者可完成全面快速检测、数据分析、健康宣教等“一站式”诊疗服务。

在随后的泌尿男科学术研讨会上，专家们围绕泌尿外科学、男科学、性医学、生殖医学等相关疾病诊疗及前沿科研等多个专题进行学术交流，在多层次的学术探讨和思想碰撞中，共同探讨交流泌尿男科与性医学领域的热点、新理念及新技术，为大家呈现一场开阔视野的学术盛宴。

这是曹县人民医院学科建设中心化的举措，也是曹县卫健事业持续发展的重要体现，将为县域内广大人民群众提供更加便捷、安全、高效的诊疗服务。近年来，曹县坚持以人民为中心实施健康中国战略，不断深化医疗卫生体制改革，探索分级诊疗新模式，优化健康服务，优化慢病管理规范，加快发展智慧医疗、信息化建设，靠大联强，在县域内成立医疗联合体，借助信息化手段成立远程心电中心、影像中心、病理中心等，成立了以县人民医院为辐射点的胸痛中心、卒中中心。此次活动的举办，将对曹县泌尿外科进一步发展起到积极的推动作用。

下一步，曹县人民医院将以泌尿男科生殖医学中心成立为契机，努力搭建良好的学术交流与科研平台，广大医务工作者将积极与专家学者增进行交流，加强合作，借智借力、拓宽思维，努力利用自身先进的技术平台和资源优势攻克学术难题，攀登学术高峰，进一步提升曹县泌尿外科诊疗服务能力，让群众少跑路，力争让群众不出曹县便可解除难言之隐、疾病之苦，为全县乃至全市人民提供更为优质的医疗服务，为群众健康作出应有的贡献。



我市首个交通安全主题公园建成开放



呵护心灵 健康成长

▲近日，菏泽市“阳光成长”心理健康教育活动走进鲁西新区万福中心小学。此次活动中以“领养绿植 呵护心灵”为主题，学生们在心理老师的指导下，签订了“我与绿植共成长”的“成长契约”，对学生缓解心理压力、提升心理品质起到了积极的促进作用。记者 黄啟峰 摄

5月6日，我市交警部门组织小学生走进交通安全主题公园，开展交通安全宣教活动。据悉，为增强群众交通安全和文明出行意识，市公安局交警支队在市区太原路与八一路交叉口西南侧，建成我市首个交通安全主题公园。交通安全主题公园分为交通安全常识区、科技体验区、宣教警示区，按照“地域特色与交通文化融为一体，宣传教育与景观赏析共为一体”的创建思路，打造集知识性、趣味性、体验性、互动性为一体的交通安全宣传主题公园，让广大群众在休闲娱乐中了解和掌握到交通安全常识。该公园建成以来，吸引大量群众前来参观，成为中小学生开展交通安全宣传教育的特色阵地。

记者 张啸 通讯员 刘洋 摄

双向奔赴，用爱呵护孩子七彩未来

母亲因病去世，患有慢性疾病的父亲长期在外务工，年幼的小梦和已不具备劳动能力的爷爷相依为命。她家里唯一一处有望建成“希望小屋”的地方是最西边的房子，可是连门都没有，墙面就更别提有多破了。

2020年，团市委为小梦建造了“希望小屋”，让她有了一个可以自己学习和生活的空间，同时，为她配备了结对志愿者长期帮扶。

“刚刚认识小梦那会儿，孩子话特

别少，我问几句话，她都不回我一句，但我没有灰心，相信真心总能换来真心。”志愿者小董说，“后来探望时，我特意带来了许多颜料。不知多少个黄昏，我都会陪着放学后的小梦一起画画，陪着她一起憧憬着未来，孩子的心扉渐渐打开，性格也越来越开朗。”

这是从我市“彩虹桥”志愿服务项目中受益的一名孩子。

像小梦这样的孩子还有很多，也有众多的志愿者在为她们的健康成长保驾护

航，每一个“希望小屋”背后，更承载着数十位甚至上百位爱心人士的奉献和期待。

据团市委相关负责人介绍，“彩虹桥”志愿服务项目，聚焦全市4400余名“希望小屋”受助儿童，通过搭建信息化平台、组建专业志愿服务队、实行志愿者动态管理制度，全面提升“希望小屋”志愿服务的专业化、制度化、精准化水平，做好“精神焕彩”后半篇文章，帮助“困境儿童”向“彩虹少年”转变。记者 周天宇

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



请用文明的钥匙开启城市新风

Please use the key to open the door of the city civilization

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人



莫让不文明行为“煞风景”

色彩斑斓的五月，鲜花盛开。在我市景区、公园及街头，芍药、月季正枝头摇曳，美不胜收，吸引游客出游。近日，记者走访市区天香公园发现，大部分游客遵守文明旅游的相关规定，言行举止中彰显着文明，但仍存在一些不文明现象。

5月6日下午5时左右，记者在天香公园南门停车场入口处看到，有车辆未完全停在车位线内，歪歪扭扭，更有车辆直接随处乱停，阻碍其他车辆通行。在公园入口处有游客丢弃的纸巾，影响美观，此处却距离门内的垃圾桶不远。

记者 付凤臣



美化亮化助力创城

▲5月5日，施工人员在菏泽阅江路段安装路灯。据介绍，为美化城市环境，提升城市形象，鲁西新区大力实施城市亮化工程，对城市主次干道路灯缺失、损毁情况进行调研，然后确定了施工安装事宜，同时选择的LED路灯具有绿色、环保、节能等特点，更有助于城市品质提升，助力文明城市创建。

记者 孟冰 摄



创建文明城 人在行动

▲近日，中国银行菏泽分行定陶支行开展新时代文明城市创建活动。活动中，志愿者来到所辖网格内，认真开展卫生清理工作。活动的开展，让爱护环境、美化家园的理念深入人心，增强了居民的环保意识。

记者 全志华 摄